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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı

Vedat Işıkhan tarafından Anayasanm 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96
ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım için gereğini saygılarımla arz
ederim. 23/04/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Son yıllarda, özellikle yükseköğretim kurumlanndan mezun olan gençlerimizin yurt

dışına gitme eğilimlerinin arttığı ve beyin göçünün hız kazandığı gözlemlenmektedir. 2023

yılmda yurt dışına göç eden Türk vatandaşlarının sayısının yüzde 110 artarak 290 bini geçtiği

belirtilmektedir. Bu durumu, yalnızca ekonomik değil, aym zamanda toplumsal ve kültürel

açıdan da önemli bir sorun olarak değerlendirmek gerekmektedir.

Bu kapsamda;

SORU 1- însan gücü sermaye kaybı ve beyin göçüyle ilgili olarak, hükümetin bu soruna karşı

geliştirdiği özel bir strateji var mıdır? Bu strateji çerçevesinde, hangi somut adımlar
atılacaktır?

SORU 2- Mesleki eğitim alamndaki eksiklikleri gidermek ve gençleri doğru meslek
alanlarına yönlendirebilmek amacıyla hükümetin mevcut planlan nelerdir ve hangi reformlar

gündemdedir?

SORU 3- Ülkemizdeki nitelikli iş gücünün yurt dışına göç etmesiyle mücadele etmek için
ekonomik ve sosyal koşullar nasıl iyileştirilecektir?

SORU 4- Özellikle yükseköğretim mezunlannm yurt dışma göç etmesini engellemeye
yönelik bir teşvik politikası bulunmakta mıdır?

SORU 5- Sanayi ve üniversite iş birliğinin güçlendirilmesi adına atılacak adımlar nelerdir?

SORU 6- Gençlere istihdam garantili eğitim olanaklan sağlanması için ne gibi somut

çalışmalar yürütülmektedir?
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SORU 7- Ülkemizin geleceğini ilgilendiren en önemli konuların başında gelen göç politikası
yeniden ele alınacak mıdır?

SORU 8- Ülkemize katkı sunabilecek nitelikli göçü teşvik etmek amacıyla bir strateji
belirlenmiş midir?
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Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


